

El Noticiero Gaditano

DIRECTOR:

Ignacio Chilla Giraldes

DIARIO DE INFORMACIÓN Y DE INTERVENCIÓN POLÍTICA

ADMINISTRADOR:

Eladio García Misol

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:

Duque de Ciudad Rodrigo, 19, bajo.
Dirección telegráfica: "Noticiero"

Año II. (Edición para Cádiz) Núm. 83.

Cádiz: Viernes 6 de Febrero de 1920

TELÉFONOS:

Para el Exterior, San Fernando y Puerto de Santa María, 226.
Para el resto de España, 512.

Candidatura de Unión Conservadora

Primer distrito

(CONSTITUCIÓN, SAN FRANCISCO Y SAN CARLOS)

D. Francisco Clotet y Miranda.

Segundo distrito

(CORTES Y CORREOS)

D. Enrique Mac-pherson y Bonmati,
marqués de la Vega de Sagra.

D. Juan Reina Iglesia-Velarde.

Tercer distrito

(HÉRCULES Y BALÓN)

D. José Marzan y de Pineda.

Cuarto distrito

(HOSPICIO Y PALMA)

D. Francisco Mateo y Paredes.

D. Federico Víctor y Martínez Villa

Quinto distrito

(LIBERTAD Y SAN LORENZO)

D. Adolfo Gutiérrez y Gutiérrez.

Sexto distrito

(PÓPULO Y ESCUELA)

D. Ildefonso Fuente y Noriega.

Séptimo distrito

(MERCED)

D. Francisco Fuente y Villarrica.

Octavo distrito

(SANTA MARÍA)

D. José Abella Bellido.

Noveno distrito

(PUERTA DE TIERRA)

D. Pedro Lacave y de la Rocha.

Atropellos electorales en Espera

No precisan nuestras autoridades judiciales, de agenas excitaciones, por eso estas líneas son de simple protesta y de sencillo propósito de publicidad. Hay cosas que aun cuando sean castigadas enérgicamente, precisan de ese otro castigo, en ocasiones eficiente, que se produce con la condenación pública. Nos referimos al hecho de acaba de producirse en Espera, en la mañana de la proclamación de candidatos para las

próximas elecciones de concejales, hecho cuyo conocimiento llegó ya, para su sanción al fiscal de nuestra Audiencia, y que nosotros vamos a hacer público para general conocimiento y unánime condena.

Las primeras noticias oficiales lo dijeron: En Espera han sido proclamados por el artículo 29, todos los puestos que aquel municipio tenía que cubrir.

Y en efecto, en Espera ni siquiera se ha reunido la Junta del Censo.

La frescura ha sido superior a lo que la fantasía más exaltada pudo preveer.

En la mañana del domingo, presentáronse en el Ayuntamiento de aquel pueblo, acompañados de las documentaciones correspondientes, buen número de ex concejales y candidatos, con el propósito de obtener sus proclamaciones, con arreglo a lo que la ley electoral determina.

Las puertas todas de todas las dependencias municipales encontrábanse cerradas, sin que por allí se notaran ni vestigios del acto que debía celebrarse.

Los que a las proclamaciones concurrían, no pudieron encontrar en todo el edificio, más persona que la del dignísimo secretario del Juzgado Municipal, secretario a su vez, de la Junta del Censo.

Preguntáronle a este señor, dónde debía celebrarse el acto, y el secretario contestóles que precisamente allí, pero que ni el Presidente ni ninguno de los vocales de la Junta habían concurrido, proponiéndose él esperar en el edificio hasta la hora en que las proclamaciones debían darse por terminadas.

Comprendiendo aquellos señores que el asunto presentaba un cariz sospechoso, aprestáronse a esperar que las indicadas horas transcurrieran, para levantar acta de lo sucedido, evitando con ello el triunfo de los incalificables manejos que ya todos sospechaban.

Efectivamente, el acta fué redactada y en poder de la Junta

provincial del Censo se encuentra.

Pero ahora viene lo más original. De aquel acto no realizado, fué remitida a la expresada Junta provincial, un acta en la que consta que fueron proclamados por el artículo 29, sin oposición ni protestas, todas las vacantes.

Para lograr tales falcedades, nadie ignora que precisa la anuencia total de los señores que constituyen la Junta municipal, y entre ellos, la del secretario de la misma persona, en Espera, de intachable reputación e incapaz de prestarse a manejos tan absurdos como punibles.

Pero como aquellos señores parecen ser de los que no se paran en «pelillos», el conflicto quedó sanjado de una forma tan burda que mueve a risa en medio de la lógica indignación.

Un acta remitida a la Junta provincial, nos lo dice: «Constituyóse la Junta municipal con otro Secretario.» ¿Por qué? Pues porque no compareció el propietario. Porque requerido para que compareciera, por un dependiente del Ayuntamiento, éste lo encontró borracho en una taberna y en estado imposible de prestar sus servicios.

Porque requerido nada menos que el juez, para que designara sustituto, no pudo encontrásele. (¿Estaría también borracho?)

Todo esto es tan burdo, tan verdaderamente necio, que repugna a fuerza de indignar.

Los desaprensivos que mientras el digno Secretario esperaba en el Ayuntamiento dispuesto a oponerse al atropello, frugaron el absurdo complot, han unido a la falsedad pública, la difamación de un hombre digno.

Que tales hechos no pueden quedar sin castigo, es cosa en la que todos los hombres honrados han de estar conformes.

Pedid

FINO COQUIN

El más fino y más selecto.

Francisco Javier Jiménez.— Puerto Sta. María

HABLANDO CON EL GENERAL ALDIR

Nuestro artículo de ayer, rápidamente cortado por ley de la necesidad, cuando llegábamos al punto más interesante de nuestra conferencia con el distinguido general, ha de ser

continuado hoy para completar la publicación de sus opiniones respecto al problema que el sindicalismo activo ha creado en España.

Fueron las últimas palabras

del general al exponer sus opiniones, para comentar el mayor peligro que de las propagandas sindicalistas podía temerse y señalaba el de que sus doctrinas penetraran en los cuarteles, perturbando conciencias jóvenes y corazones sanos.

Pero antes señaló otro gran peligro acerca del que hemos creído hablar con más atención y se refería a

El Sindicalismo en - : -Andalucía- : -

Siempre sin perder de vista la circunstancia de que un cerebro privilegiado, varios cerebros privilegiados, son los que dirigen el movimiento sindicalista en el mundo y que a las orientaciones y órdenes de ellos emanadas, responden las actitudes de sus delegados en España, cree, y opinamos que muy fundadamente, el general Aldir, que el movimiento de propaganda sindicalista ha de hacer campo de sus operaciones la campaña andaluza, terreno abonado para ciertas propagandas, ya que, desgraciadamente, aun quedan sedimentos de ideas disolventes y anárquicas teorías, que hermanan perfectamente con el avanzado ideario de los que pretenden transformar el mundo en una república proletaria, en una sociedad unilateral.

Chispazos de la propaganda y del poder de los Sindicatos, se han advertido ya en otras lo-

calidades distintas de la acción catalana, centro hoy en España del movimiento sindicalista. A y a las ideas de violencia que son patrimonio del espíritu activo del Sindicato. Peligrosísima la huelga del obrero agrícola, por la enorme perturbación que a la economía nacional habría de aportar la falta de producción de artículos de consumo, en la crisis de subsistencias que atravesamos, se convertiría en pavorosa catástrofe, el día en que el arma del *sabotage* se extendiera al campo cultivado; que el desperfecto en una máquina se resuelve, la inutilización de herramientas se subsana con más o menos dificultad, y en un plazo de tiempo relativamente breve, pero el *sabotage* aplicado a la destrucción del olivar centenario, de la viña, del campo de trigo que ofrece la inmediata producción, es algo tan terrible, que sus consecuencias son para conturbar el ánimo más firme y sereno.

Pero si esto constituye un peligro en las grandes localidades, en los centros de población que cuentan por millares las masas obreras, pero que al mismo tiempo disponen de la centralización de los elementos de la autoridad, policía, Guardia civil, fuerzas del Ejército, organizaciones ciudadanas, júzguese del inmenso peligro que representará el que la organización sindicalista se desplace a los campos andaluces, y haga presa en los obreros agrícolas, tan propicios a escuchar doctrinas que halaguen sus ansias de bienestar, quizá en muchos casos perfectamente fundadas, siquiera no sea el ideal sindicalista, el que les ha de llevar al logro de sus reivindicaciones.

El peligro en este caso, es digno de toda la atención del Gobierno, de prever las enormes dificultades con que habría que luchar para el encauzamiento

de los recursos de la autoridad y poder hacer frente a los medios de violencia que son patrimonio del espíritu activo del Sindicato.

Peligrosísima la huelga del obrero agrícola, por la enorme perturbación que a la economía nacional habría de aportar la falta de producción de artículos de consumo, en la crisis de subsistencias que atravesamos, se convertiría en pavorosa catástrofe, el día en que el arma del *sabotage* se extendiera al campo cultivado; que el desperfecto en una máquina se resuelve, la inutilización de herramientas se subsana con más o menos dificultad, y en un plazo de tiempo relativamente breve, pero el *sabotage* aplicado a la destrucción del olivar centenario, de la viña, del campo de trigo que ofrece la inmediata producción, es algo tan terrible, que sus consecuencias son para conturbar el ánimo más firme y sereno.

A evitar la propagación de este mal, hay que acudir con el decidido propósito de impedir que ciertos procedimientos caigan en terreno abonado, sean alimento espiritual de imaginaciones meridionales, siempre propicias a la adaptación de doctrinas que alagan sensuales apetitos, con la esperanza de que el triunfo de ellas, ha de traer una plétora de bienestar, excelente para soñada y como promesa acuciadora de energías

voluntades: más sana y corruptora por la imposibilidad de su sostenimiento en la realidad.

Y vea Vd.—nos dice amablemente el general Aldir—si esto no confirma nuestra opinión, de que se trata de un problema de policía, que es preciso afrontar con ánimo tranquilo y sereno, para evitar la propagación de un mal que puede dar al traste con nuestra organización social y con los principios de derecho que rigen a la sociedad actual.

Si así no se hace, si continúa la política del miedo, de las temporizaciones, de las soluciones indefinidas, sin el matiz del principio de autoridad perfectamente determinado, en toda la amplitud de sus funciones, la ola avanzará pujante y avasalladora, ahogándonos a todos en la laguna pestilente de inconfesables codicias e impuros apetitos.

A evitar esta calamidad, esta tremenda catástrofe que sobre nosotros se cierne, debe acudir la acción mat. comunada de todos, gobernantes y gobernados, sino queremos como aquel príncipe de los tristes destinos, el Rey moro de Granada, llorar algún día como mujeres, lo que no hemos sabido defender como hombres....

JAIME.

Fábrica de cordelería de todas clases, de Antonio Raco (Cruces). Trille, número 7, (Extramuros). CADIZ.

Información telegráfica y telefónica de toda España

(De nuestro Corresponsal telegrafico y de la Agencia Mencheta)

SS. MM. y AA. RR.

Los ministros de turno

Madrid 6, 4,50 t.

Esta mañana despacharon con el Monarca, poniendo a la firma decretos, a más del Presidente, los ministros de Instrucción Pública y Abastecimientos.

Los Reyes en casa de Santo Mauro.

Después del despacho con los ministros, SS. MM. fueron al Palacio de los duques de Santo Mauro, con motivo de cumplirse el aniversario de la muerte del anterior duque, preclaro servidor de la Casa Real.

Cambó cumplimenta a S. M. y hace declaraciones.

Madrid, 6, 6, t.

A la vuelta de su visita de la casa del duque de Santo Mauro, la entrada de D. Alfonso en Palacio, coincidió con la llegada de Cambó.

El Monarca hizo subir al señor Cambó a su despacho, durante la entrevista algo más de una hora.

A la salida dijo el jefe de los regionalistas, que la visita ha-

bía sido de cortesía, al sólo efecto de cumplimentar a S. M. pues hoy se marchaba a Barcelona, y dentro de dos o tres días a París, donde permanecerá varias semanas, ocupándose del consorcio bancario proyectado.

Dijo que lamentaba no poder escuchar el discurso de don Eduardo Dato, pues entendía que sería interesante.

No sabe si el actual Gobierno lograría aprobar los Presupuestos.

Estima que en los actuales momentos deben dejarse a un lado todos los personalismos y amistades, para preocuparnos solamente de los graves problemas nacionales, sino queremos perder a España.

Inauguración de un aerodromo

A las dos de la tarde marchó D. Alfonso a Guadalajara, para asistir a la inauguración del aerodromo militar que allí se ha instalado.

Ministros y ministerios

GACETA

Madrid, 6, 11 m.

Publica las disposiciones siguientes:

Aprobando el reglamento de la Caja Central del crédito marítimo.

—Declarando que en las poblaciones en que sea copioso el número de monumentos nacionales, se podrá nombrar un segundo conservador gratuito.

EN LA PRESIDENCIA

Lo que dice el Subsecretario

Madrid, 6, 5, t.

Después de despachar con el Rey, estuvo breve tiempo Allen- de en la Presidencia.

El Subsecretario dijo que mañana se celebraría Consejo en la Presidencia.

No tenía ninguna noticia que comunicar de provincias e ignoraba la certeza de los rumores circulaban sobre sucesos en Montilla.

En Instrucción Pública

Doctores honorarios

Madrid, 6, 5'15, t.

Entre las firmas de hoy, llevadas por el ministro a Palacio, figura un decreto autorizando a la Universidad Central para expedir títulos de doctores honorarios en favor de las personas

de relieve social y gran prestigio público, que se hayan distinguido por algo importante o por sus favores a la Universidad.

Misceláneas telegráficas

Un atraco.—El atracado es herido después de robarle 25.000 pesetas.

Madrid, 6, 11'50 t.

Un joven de 24 años, llamado Francisco Rodríguez, fué atracado anoche por dos individuos, que le despojaron de la ropa y le robaron la cartera que contenía cerca de 25.000 pesetas en billetes.

Cuando le soltaron, el atracado quiso perseguir a los malhechores, pero uno de estos le disparó dos tiros hiriéndole en el hombro.

Asesinato del director de la cárcel.—Los presos se amotinan.—Intervención de la benemérita.

Reus, 6, 12'15 t.

Con ocasión de encontrarse en el patio central de la cárcel de esta población, el director d

Más telefonemas de sociología, política y sucesos

Se agrava la huelga. Anuncio de lock-out.
Gijón 6, 1'20 t.

Agrávase la huelga de trabajadores complicándose con la de obreros de industrias metalúrgicas.

Se anuncia para muy en breve la huelga de carreteros y corren rumores de que se declarará el lock-out.

El tabaco a peso de oro
Vigo 6, 1'50 t.

No se ha repartido tabaco en las expendedurías. Se encuentra alguno en las tabernas y garitos, al precio verdaderamente fabulosos de 4 y 5 pesetas la cajetillas de cincuen céntimos.

Consejo de guerra para juzgar a un capitán.
Zaragoza, 6, 3'50 t.

En la semana próxima se reunirá el Consejo de guerra de oficiales generales para juzgar la conducta del capitán de Artillería don José Sanz, que se hallaba de servicio en el Cuartel del Carmen la noche de los sucesos.

Choque de un automóvil con una motocicleta.—Varios heridos graves.
Guadalajara, 6, 2'20 t.

En el kilómetro 27 de la carretera de Aragón, cerca de Alcalá de Henares, chocaron, un automóvil que ocupaban don Luis Bahía, la señora del arquitecto Sr. Velázquez y otra señora, con sidecars, ocupada por don Leopoldo Velasco y un mecánico. Los coches quedaron volcados y destrozados, resultando heridos graves el Sr. Velasco y su mecánico y heridos leves la señora de Velázquez y el señor Bahía.

El obrero asesinado fué víctima de una venganza sindicalista.
Valencia 6, 12'50 t.

El padre del obrero asesinado ayer, ha confirmado que su hijo ha sido víctima de una venganza, por haberse separado del Sindicato, firmando un contrato de trabajo.

Parece ser que recaen vehementes sospechas sobre varios sujetos.

De nuestros Corresponsales y Agencias telegráficas

Se agrava la huelga. Anuncio de lock-out.
Gijón 6, 1'20 t.

Agrávase la huelga de trabajadores complicándose con la de obreros de industrias metalúrgicas.

Se anuncia para muy en breve la huelga de carreteros y corren rumores de que se declarará el lock-out.

El tabaco a peso de oro
Vigo 6, 1'50 t.

No se ha repartido tabaco en las expendedurías. Se encuentra alguno en las tabernas y garitos, al precio verdaderamente fabulosos de 4 y 5 pesetas la cajetillas de cincuen céntimos.

Consejo de guerra para juzgar a un capitán.
Zaragoza, 6, 3'50 t.

En la semana próxima se reunirá el Consejo de guerra de oficiales generales para juzgar la conducta del capitán de Artillería don José Sanz, que se hallaba de servicio en el Cuartel del Carmen la noche de los sucesos.

Choque de un automóvil con una motocicleta.—Varios heridos graves.
Guadalajara, 6, 2'20 t.

En el kilómetro 27 de la carretera de Aragón, cerca de Alcalá de Henares, chocaron, un automóvil que ocupaban don Luis Bahía, la señora del arquitecto Sr. Velázquez y otra señora, con sidecars, ocupada por don Leopoldo Velasco y un mecánico. Los coches quedaron volcados y destrozados, resultando heridos graves el Sr. Velasco y su mecánico y heridos leves la señora de Velázquez y el señor Bahía.

El obrero asesinado fué víctima de una venganza sindicalista.
Valencia 6, 12'50 t.

El padre del obrero asesinado ayer, ha confirmado que su hijo ha sido víctima de una venganza, por haberse separado del Sindicato, firmando un contrato de trabajo.

Parece ser que recaen vehementes sospechas sobre varios sujetos.

das completamente. Quieren someterme a un procedimiento sumarisimo para expropiarme todas mis fincas. Ruégole gestione protesta enérgica. Escribí día 30 relatándole los hechos.»

El ministro de Estado ha recibido un telegrama idéntico al anterior.

La carta a que se refiere no ha sido recibida.

Al conocerse esta noticia todos los comentarios versaron sobre ella siendo numerosas y enérgicas las protestas que se escuchaban.

La sesión.
Preside Sánchez de Toca y en

los escanos hay gran numero de senadores.

Hace uso de la palabra Quejana, y dice que el duque de Bibona ha sido objeto de un incalificable atropello en un pueblo de Italia, encontrándose amenazado para obligarle a seder sus bienes y propiedades, en favor de los labriegos.

Tuvo necesidad de doblegarse a pesar de lo cual su domicilio fué asaltado, viéndose el duque y su administrador a punto de ser asesinados. Aquellas autoridades, no le prestaron el debido auxilio.

Sesión del Congreso

Madrid 6, 8 n.
Debate sobre la cuestión social.

Presidiendo Sánchez Guerra, comienza esta tarde la sesión en esta Cámara, tratándose del debate sobre la cuestión social.

Cambó rectifica sus manifestaciones, diciendo que el sindicalismo moderno y que el fracaso de la Comisión mixta formada en Barcelona por patronos y obreros fracasó por la política detestable que realizó Lerrooux en la capital catalana.

Manifiesta asimismo que su criterio no ha variado con respecto a la cuestión sindicalista, afirmando que si los patronos catalanes no hubieran querido ir contra los obreros, la actuación de la citada Comisión hubiera sido eficaz, tratándose con el patriotismo con que hubo de tratarse.

Afirma que los sindicalistas han aprovechado la ilegalidad con que se gobierna en España, por el abandono de los gobernantes.

Lerrooux asegura que la legalidad de los Sindicatos existe, y que la situación hubiera tenido favorable solución si los gobiernos hubieran procedido con tacto.

Sigue Cambó su discurso, diciendo esencialmente que la situación de Cataluña es de una completa anarquía, y que si un Gobierno fuerte hubiese gobernado, ordenaría la desaparición del Sindicato Unico y de la Federación Patronal, elementos intransigentes entre ambos principales promotores.

Intervención de Rodés y Teodomiro Méndez.

El ex-ministro regionalista Rodés, interviene como individuo que ha formado parte de la Comisión mixta, diciendo que si los patronos no se hubieran querido imponer dentro de la misma Comisión a los obreros, hubiera la solución venido muy pronto.

En aquellos momentos de intranquilidad, notábase la ausencia del poder público.

Teodomiro Méndez, expone que el problema es un astro, alrededor del que giran los demás problemas.

Cita el caso de Gijón en que los patronos, negaronse rotundamente a reconocer a sindicato alguno.

Pregunta a Cambó que fué ministro de Fomento, que derivación tuvo sus gestiones acerca del conflicto hullero y sus ventajas.

Los crímenes sociales no tienen origen alguno de la política que se sigue por los socialistas y la que debió seguir así mismo los elementos sindicalistas.

Méndez continúa su oración, diciendo:

Somos comunistas, y queríamos nivelar al proletariado con la burguesía.

El partido socialista ha encontrado en el sindicalismo, para su actuación.

Termina diciendo que el obrero hállase convencido de que ante la urna, es soberano pero esclavo ante el Poder.

LOS PATRICIOS

Café, Vinos y Licores.—Riquísima Manzanilla.

Selectos platitos.

Gran Empresa de carruajes de «Hijos de Diego Mateo». Antigua de Constantino Paredes. Carruajes de todas clases para dentro y fuera de la población. Central: Constitución, s. Cádiz.

La Habana Café, Vinos y Licores de las mejores marcas. Parada obligatoria de carruajes, Dr. Ramón y Cajal.—CADIZ.

APERITIVO EL MAS AGRADABLE
RADIUM EL MEJOR DE TODOS
EL MAS ESTOMACAL

Parra de la Bomba
Café preferido por el público y servido por camareros. Plaza Fragela.

Kursaal-Club de Algeciras

Sociedad del Fomento

Orquesta sinfónica francesa premiada en el Conservatorio de París.—Todos los días CINEMA Y VARIETES.
Los domingos y fiestas notables THE DANSANT.

Sesión del Senado

Secuestro al duque de Bibona
Madrid-6-6'20

Desde primera hora de la tarde hubo gran revuelo en los pasillos de la Alta Cámara, a consecuencia de una noticia esparcida de que habían sido en Italia secuestrados los bienes del duque de Bibona.

La noticia exparcíola Queja-

na, que había recibido un telegrama del duque, expresado en los siguientes términos:

«Roma, 5, 14.—Después de estar cuatro días el pueblo amotinado, sin que de momento pudiéramos pedir auxilio, tuve que firmar un compromiso obligándome a permitir que mis bienes fueran confiscados. Las vías de comunicación están intercepta-

La más exquisita Manzanilla **María Pepa**
 El vino de moda **Fino Merello**

Representante:

DON FRANCISCO SERRANO

Pró infancia
UNA VERGÜENZA Y... UNA CRUELDAD

La llegada de los trenes da una nota pintoresca de animación en las proximidades de la estación férrea: coches que cruzan veloces, numerosos viajeros, acarreo de equipajes, muchachos voceando periódicos...

Hoy el tren llegó retrasado— como siempre—; ví el desfile de los pasajeros y compré algunos periódicos, entre ellos «El Sol».

—¿Qué traía de nuevo?

—Nada, puesto que sus principales informaciones tales como la situación en Cataluña, la huelga de Santander, la detención de Besteiro en Villacarrillo, y las sesiones del Congreso y del Senado las hemos leído ya, aunque muy extractadas, en los telegramas que publica la prensa local.

Ibamos a doblar el día: no madrileño, cuando en su página 3.ª fijamos nuestra atención en un suelto rotulado «nacimientos, defunciones y matrimonios durante el último mes de Septiembre en España», y leímos: «defunciones habidas 6.874 en total; y una línea más abajo: «murieron 4.596 niños menores de cinco años».

Dichos datos son oficiales, de la Dirección del Instituto Geográfico y han sido publicados ya por la «Gaceta».

El suelto no tiene ningún comentario de la Redacción; se publica como una relación cualquiera, como *relleno*.

En un solo mes han muerto en España 4.596 niños menores de cinco años.

El hecho es gravísimo: acusa una gran ineducación en la mujer para madre; acusa una criminal indiferencia en los técnicos, corporaciones y autoridades, obligados por sus cargos a proteger a la infancia y amenaza brutalmente con una rápida despoblación en España.

Que de 6.874 defunciones ocurridas, la cifra de 4.596 correspondía sólo a niños menores de cinco años asusta, porque hace suponer que de las dos mil doscientas setenta y ocho que restan del total, hay que aumentar naturalmente, las numerosas víctimas que la miseria, el hambre y el frío hayan hecho entre los niños callejeros, entre ellos llamados «golfillos», de siete a doce años, que pululan por las calles y plazas, cogiendo colillas y mendigando y... sacamos en cuenta que la mortalidad en-

tre los niños es en España cuatro o cinco veces mayor que en los adultos.

Siempre fui un admirador del ilustre Dr. Tolosa Latour, por su hermosa obra en favor de los niños enfermos y pobres; constantemente contribuyo con mi modesto esfuerzo y sincero elogio a la labor de educación física e higiénica que hace la culta colectividad gaditana «Unión Médica», y, como cosa mía, como acción ansiada y realizada por mí, me alegra y satisface, me enorgullece la meritisima labor de mi anciano amigo el doctor Gómez Plana, en nuestro apreciable colega «Diario de Cádiz»...

Pero hace falta más, mucho más, muchísimo más: hace falta un poderoso y patriótico y humanitario esfuerzo nacional, para poner dique a esa criminal falta de atención en los cuidados, en los amores y en los respetos que merece la infancia.

Hace falta que las llamadas «Gota de leche», se instalen en todos los pueblos, y que den leche, y que todos contribuyamos a su sostenimiento.

Hace falta que en los Asilos para niños, sean sanas las comidas y abundante el sol y el aire.

Hace falta que los locales de las escuelas públicas sean higiénicos.

Hace falta repartir mucha ropa.

Hace falta que ningún niño se quede sin comer, en una palabra.

En Cádiz existe «Gota de leche», pero es pobre; existen Asilos, pero también son pobres y deficientes; y lo que decimos de Cádiz, siendo como en realidad es, una población muy caritativa, hay que acentuarlo en otras poblaciones; hace poco en Madrid se habló de las deficiencias grandísimas de los Asilos de niños.

Fue una enormidad a la que, por mala llanadas conveniencias oficiales, se hizo acallar con la fórmula de que serían estudiados los remedios.

El mal está señalado; labor es, humanitaria y urgente, en la que todos debemos poner mano.

La Junta de Protección a la Infancia, las personas caritativas que sean pudientes en recursos monetarios, el clero, la

prensa, el pueblo entero, invitados quedan a meditar sobre el caso indicado: según datos estadísticos publicados por «El Sol» de 6.874 defunciones habidas en España durante el mes de Sep-

tiembre último, corresponden 4.596 a niños menores de cinco años...

Luis González Campos

Cádiz 4-2-920.

DE ELECCIONES

Nota oficiosa a los tradicionalistas gaditanos

Sr. Director de EL NOTICIERO GADITANO.

Muy señor mío:

Abusando una vez más de su amabilidad, le envío esa nota oficiosa, para que la de a la publicidad en su digno diario.

No dudando así lo haga, le doy en nombre de esta Junta, las más expresivas gracias.

De V. atento s. s. q. e. s. m., *Antonio Acaso Cabello*.

Habiendo recibido esta Junta local, órdenes terminantes de la Junta Suprema del partido, referentes a las normas a seguir en las presentes elecciones de concejales y no presentando el partido para Cádiz candidatos propios, debido a la no celebración de la gran Asamblea tradicionalista, comunica a todos los correligionarios, tanto de la capital como de la provincia, lo siguiente:

Algunos jefes de partido que no son de las derechas y que sin embargo sus candidatos harían una labor muy útil en el Ayuntamiento, han solicitado apoyo a esta Junta local, y ésta ruega a todos nuestros amigos, acate los consejos que la Junta Suprema nos remite.

A los Ayuntamientos, debemos llevar con nuestros votos en estas luchas edilicias, hombres honrados y que no se pueda decir que hay una administración conservadora y otra administración liberal, sino una gestión honrada o una gestión escandalosa de los intereses del Municipio.

Queremos decir, que en estas clases de elecciones, vale más

que el programa la persona, y cómo se conozca bien a ésta, ya se conoce aquél, entendiéndose que hay no pocos casos en los que no puede señalarse relación de causa a efecto entre la significación política y la conducta administrativa; existen socialistas y republicanos intachables y monárquicos venales y al revés; pero el que vota a un venal es porque le conviene y porque lo es.

Del mayor número de los candidatos a concejales, tiene que pensarse a «priori» dos cosas, de las cuales una es la antítesis de la otra: o son hombres de un espíritu de sacrificio que raya en la abnegación, o de un deseo de apoderarse de lo que no es suyo que raya en lo inmoderado.

La concejalía es una carga abrumadora, sin duda, para algunos, pero para otros, es una ocasión de medro.

Pero como esto no puede averiguarlo cada elector, éste ha de atenerse a la nota de los distritos y nombres de los concejales que deberán votar; en el próximo viernes saldrán los dichos nombres; no daremos el voto a ninguno del que sospechemos que podía ir al Concejo llevando las latas y las corrupciones parlamentarias; llevaremos hombres que hagan una buena administración de los intereses de Cádiz.

El Presidente, *José García Bonero*.—El Secretario, *Antonio Acaso Cabello*.

Cádiz 4-2-920.

Respuesta al telegrama del señor Ruiz Tagle

El Excmo. Sr. Gobernador civil de Madrid Marqués de Grijalba, ha contestado a telegrama que le dirigió nuestro querido amigo el Sr. Vicepresidente de la Excmo. Comisión Provincial, don Manuel Ruiz Tagle, felicitándole por sus gestiones en la favorable solución del «lock-out» en los siguientes términos: «Contesta su cariñoso telefo-

nema, agradeciéndoles vivamente las felicitaciones que en él me dirijen por feliz solución del «lock-out», enviándoles a todos un fuerte abrazo».

En parecidos términos contesta dicha autoridad, al también querido amigo nuestro, el diputado provincial don Jacobo Díaz Escribano, por felicitación que este señor igualmente le expresó

Anís "OLMO" 22°
 El mejor elaborado de España.
 COSTANTINA (Sevilla).

Pianos, Pianolas, Armoniums

Aparatos parlantes a plazos y al contado

Rollos, obras musicales, discos e instrumentos

PARODI.-Calle Aranda.-Teléfono núm. 392.-Apartado. 46.-CADIZ

Cochera Gaditana.

Antonio Fontana.

CARRUAJES MAGNIFICOS Y AUTOMOVILES

Teléfonos: Oficina, ; Garages, ; Cocheras,

DE LA VIDA

- LA POESIA -

En medio de las andanzas y ajetresos de la cotidiana vida, se abre una hermosa flor, como un clavel en una maceta: la flor de la poesía.

La poesía es una flor perfumada, es un rayo de sol, es un arpegio de risas... La poesía es lo bello, es lo dulce, es lo grande, es lo heroico, es lo espiritual, lo delicado...; es el canto que enciende nuestro ardor, es el relámpago que fulgura en nuestra mente, es el escalofrío de lo sublime que sorprende nuestro ser, es el estremecimiento de lo grande que llega al fondo de nuestra alma, es el cascabeleo de risas que alegra nuestro pecho, es el céfiro suave que orea nuestra frente, es el oxígeno puro que renueva nuestra sangre...; es cascada de cantos que brotan de un arpa celeste, lluvia de perlas en superficie de esmeralda, murmullo de agua que corre entre guijas, madeja brillante hilada con un léxico de oro...

La poesía es tierno madrigal, es canción sonora, es balada triste, es idilio tierno, es dolora profunda, es epigrama picante, es romance morisco, es cantar lastimero, es jirón de alma, es pedazo de corazón, es lágrima ardiente, es carne dolorida, es quejido angustioso, es llanto del pueblo, es grito de la raza...

El toque del «Angelus» que en las últimas luces de la tarde que muere da la campana en la lejana ermita; el beso ardiente y sonoro, mordisco del alma, que la madre joven estampa en las mejillas gorditas y sedeñas de su nene de rosa; la patriarcal figura del viejo venerable de apagados ojos y blancos cabellos; las argentinas risas y juegos alborotados de una linda colección de muñecas de doce años; los tardos bueyes de anchos lomos y bajas cabezas abriendo lentamente surcos en los terrenos de labrantío; los blanquísimos recentales buscando a su madre al llegar las ovejas a la majada; el viejo pastor contando historias y marrullerías al amor de la lumbre en la cocina del cortijo; la guitarra que da jotas y bailes en la fiesta dominguera; el bautizo animado; la alegre boda; la fiesta aturrida; la corrida de toros; la batalla sangrienta; la bizarría de los soldados; el honor de los caballeros; la belleza de las damas; la travesura de los pícaros; la nostalgia del corazón; la ternura del alma...; todo esto es poesía, todo eso el poeta lo contempla, lo ve en su lado espiritual y descubre en él una be-

lleza íntima, y al descubrir esta belleza íntima, se exalta su fantasía, se inflama su inspiración, se enciende su numen, se arrebatada su espíritu, coge su lira y canta...

Canta el poeta...

Como el agua va brotando de la fuente, como de la estrella va brotando la luz, van brotando de su alma cantos y más cantos, empapados de su ternura, henchidos de su pasión, manchados de color, carne de su carne y sangre de su sangre... Pone en ellos su alma... En los cantos vibra toda el alma del poeta. Y son grandes si su alma es grande, y son dulces si su alma es dulce, y son heroicos si su alma es heroica, y son finos y delicados si su alma es fina y delicada...

Jirones de alma cuelgan de las cuerdas de su lira...

Por eso la poesía es robusta y vigorosa en el Dante, heroica y fuerte en el Tasso, enamorada en el Petrarca, fecunda en Lope de Vega, gallarda y opulenta en Calderón, clásica en el Maestro León, mística en Santa Teresa, angélica en San Juan de la Cruz, angustiosa en Núñez Arce, filosófica en Campoamor, dulce en Gabriel y Galán, triste en Federico Balart, discreta en Valle Inclán, fina en Ricardo León...

La poesía es un dato muy importante de la vida.

Hay hombres que no la aman. la desprecian.

No tienen razón. Estos hombres que desprecian la poesía, no miren al cielo en un atardecer de oro; no escuchen a la fuente que murmura en la umbría; no contemplen la maceta de reventones claveles que su hija tiene en el alféizar de su ventana; no se gocen jamás en la risa y en el humor festivo de la multitud; no contemplen jamás los ojos de su amada; ni amen ellos, ni rían...; porque poesía es el amor, y poesía es el reír, y poesía es la alegría de la calle, el clavel de la maceta, y el murmullo de la fuente, y la belleza de la tarde; que no mire todo esto; que no contemplen todo esto; que se meta dentro de su concha, y allí a oscuras viva condenado a prosa eterna...

Pero no. Todos somos algo poetas. No sabremos cantar, pero sabremos admirar los cantos del poeta, y, sobre todo, los sabremos sentir. Balart nos pondrá tristes, Campoamor nos hará desengañados, Bécquer nos llenará de una triste melancolía. Y los «Ariños d'a miña tierra», las aragonesas jotas, los aires murcianos y los cantares andaluces, despertarán en nuestra alma emociones no sospechadas y ternuras jamás sentidas.

†

La Misa de Requiem con Responso

que se celebrará mañana sábado, a las diez, en la Iglesia de San Francisco, y el Jubileo que en la Capilla de las Esclavas, tendrá lugar el siguiente día domingo, serán aplicadas por el alma de

LA SEÑORITA

María del Pilar Alvarez-Ossorio y Bensusan

Q. S. G. G.

fallecida en esta capital el 7 de Enero del corriente año 1920

Sus padres y hermanos,

Su familia ruega a las personas de sus relaciones y amistad, encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistan a tan religioso acto, favores que agradecerán.

Muy bueno es el pan; pero también son buenas las fresas rubicundas o los áureos melocotones. La poesía viene a ser algo así como las fresas o los melocotones de la vida: lo sabroso, lo dulce...

La poesía—el rayo de sol de nuestra existencia, la flor perfumada de nuestra vida—es dulce como una fresa madura, como una fresa madura, como un

racimo de septiembre, como el pan enmelado, como la rebanada de queso, como el remanso de un río, como la caída de la tarde, como el cielo andaluz, como la primera palabra de un niño, como el suelo de una virgen, como la plática de una abadesa, como el beso de una madre...

Sabe a mieles la poesía...

JOSÉ COMERMA.

Noticias del Gobierno civil

El Hospital Militar de Ceuta, anuncia subasta para adquisición de artículos y víveres de inmediato consumo, para el día 2 de Marzo del corriente año.

Acompaña modelo de proposición.

La Guardia civil del puesto de San José del Valle, comunica, que encontrándose de correría, sobre las seis horas del día primero, en el punto denominado «El Boquete», les fué denunciado por el paisano José García Guijarro, que a las 21 horas del día anterior y en el sitio denominado «El Frontino», término municipal de Jerez de la Frontera, encontró muerto, a consecuencia de habersele disparado la escopeta, el paisano Miguel Garardor Valenzuela, de 33 años y de oficio del campo, el que junto con el atestado entregó al Juez de Instrucción del distrito de San Miguel de Jerez de la Frontera.

El Ingeniero jefe del distrito forestal de Cádiz, remite al señor Gobernador el plan provisional de aprovechamiento durante el año forestal de 1920 a 1921.

Para su inserción en el «Boletín Oficial», la Aduana de Alge-

ciras, anuncio de subasta de once lotes.

La Guardia civil de Olvera, da cuenta de la detención de Juan Moreno Copado, Ramón Campo Flores y Ramón Campo Núñez, éstos últimos, corredores de ganados.

La detención motivóla, sospecha de hurtos de caballerías.

Por la Dirección General de Seguridad, se dispone, que don Gaspar Martínez Cortina, vigilante de segunda clase, en la provincia de Valencia, pase a prestar en Cádiz sus servicios.

JEREZ DE LA FRONTERA
MANZANILLA GOYA
Delgado Zulneta, sanitar de Barrameda

Reservado para la

Casa Sánchez Cossío

Antonio Rasco Cruces "LA VENCEDORA"
Gran fábrica de conservas de pescados selectas. Trille. 7 Extramuros Cádiz.

R. BERNAL

Consultorio Médico-Quirúrgico de 12 a 3.
APLICACIONES DE SUEROS
Y VACUNAS POLIVALENTES
Rosario Cepeda, núm. 28.

Del Muelle comercial

El «San Carlos»

Este buque era esperado hoy, creía que entraría en este puerto a las cinco de la tarde y más retrasado mañana por la mañana. Viene procedente de Santa Isabel de Fernando Póo y escalas y trae carga y pasajeros para Cádiz.

Buques despachados

Vapor «Santa Cruz», con carga general, es de abanderamiento noruego y ha sido despachado para Lisboa.

Pailebot «Hebert Warnen», inglés con cargamento de sal para el puerto de Terranova.

Pailebot «Florence Srogers», inglés, también con cargamento de sal para Terranova.

Vapor sueco

Ha entrado a las tres y treinta y cinco de la tarde el vapor sueco «Catalonia», de Barcelona y demás puertos del Mediterráneo.

Trae carga y pasajeros.

Falta de movimiento

En el muelle comercial Reina Victoria, no hay barcos amarrados, ni se levantan mercancías.

Hay en él cargas variadas, miles de sacos de harinas, maquinarias, barriles de aceite, tabaco, muchas mercancías, pero los receptores no deben tener prisa en levantarlas.

Allí están.

En el muelle de Levante

Como siempre; muchos barcos de vela descargando y cargando, mucho bullicio, mucha mercancía, mucha demostración de que debe cuanto antes mejor ser acabado el muelle comercial en construcción y mucho abandono higiénico.

Sobre todo mucha suciedad debido a las faenas que realizan los vapores de pesca que limpian y preparan junto al muelle el pescado para exportarlo dejando aquí la bastina y los residuos.

Pero el remedio está al llegar para bien de los pescadores de la costa gaditana, pues esperamos el triunfo de un concejal el señor Abella que pondrá celestes y... negros a estos galleguitos.

«El Balmes»

Mañana se dice que llegará a Canarias el vapor «Balmes» de la Compañía de Pinillos.

Procede de Cuenos Aires y trae carga y pasajeros para Cádiz.

El vapor «Reina Victoria»

Mañana a primera hora es esperado en este puerto procedente de Canarias. el vapor «Reina Victoria».

POR LOS TEATROS

EN EL CÓMICO

Prometí ayer ocuparme del «Trío Quinci», número que debutó con gran éxito en el Teatro Cómico, y hoy fiel cumplidor, dedícole algunas líneas a tan excelentes artistas.

Al robustecerse ya el género de variedades y contar con vida propia, se le han ido integrando elementos importantísimos que ya en la ópera, zarzuela y hasta en el circo habían logrado ruidosos triunfos.

Y entre estos últimos se encuentran.

Los «Quinci», malabaristas cómicos de excepcionales actitudes y cuyo nombre avalora el cartel de prestigiosas compañías de circo.

Los «Quinci», dominan admirablemente la especialidad que cultivan, justificando además el calificativo de «cómico», porque tienen mucha gracia en muchos de sus trabajos, que como todos llevan a cabo a la perfección.

Pródigas en éxitos han sido las dos noches que llevan de actuación, dejando recuerdo gratísimo en el público asistente a dicho teatro.

Como artistas que valen mucho «Los Quinci», no cesan de escuchar aplausos y las empresas no sólo se desviven por contratarles para la mayor brillantez de sus negocios, sino que tratan, una vez ya trabajando de que accedan a la prórroga, cosa a veces imposible por los compromisos adquiridos.

Son pues, lógicos los triunfos que «Los Quinci», conquistan en público gaditano.

Y si a pesar de las pruebas que, fiados de la memoria hemos ido acumulando, resultara algo pálida la semblanza de los notables artistas, no había que hacer resaltar algunos detalles que por sí solo serían suficientes para demostrar sus méritos.

EN EL PRINCIPAL

De buena o mejor de buenísima y cariñosa podíamos calificar sin temor a pecar, la despedida que los gaditanos habían tributado en la noche de ayer a la excelente compañía de comedia Cibrián-Meliá, que con grandísimo éxito ha venido actuando en nuestro Teatro Principal, durante 29 noches consecutivas.

El público único y juez supre-

mo, ha sabido corresponder a los esfuerzos que los estimados amigos han hecho en la corta temporada realizada.

Muchísimos elogios hemos tributado desde estas columnas a la formación que nos ha dejado para volver el próximo Sábado de Gloria, y a la que el público entusiasmado ovacionó anoche.

Ante los atronadores aplausos, todos los artistas compartían su alegría con su director el incansable primer actor Benito Cibrián, el que a instancias del auditorio, bastante emocionado y en frases de inmensa satisfacción, agradeció las pruebas de afecto que el público en noche tan señalada le demostraba.

Un recuerdo imborrable llevan todos los artistas del público gaditano y con ansias de que pronto llegue el día de su reaparición ante los que han sabido apreciar su labor.

El entusiasta empresario de los bailes de Carnaval en el Teatro Principal, nuestro buen amigo D. Eduardo Santamaría, presentará los próximos con una gran suntuosidad.

Con bastante gusto en decorado y alumbrado, tanto en el palco escénico como en la sala, se celebrará todas las noches magníficos bailes y concurso de máscaras, novedad muy atractiva.

Para el concurso habrá un jurado competente, del que formarán parte buenos artistas y representantes del periodismo, otorgándose diferentes premios en metálico.

Está contratada ya la banda de música del Regimiento de Cádiz, que dirige el excelente músico mayor D. Vicente Pérez. Por falta material de espacio, no somos más explícitos, mañana lo seremos.

GIL BLAS.

KURSAAL.

Ayer debutó en el Kursaal una artista de lo más notable en su género: la bailarina Carmelita Sevilla.

Esbelta, fina y elegante imprime a sus bailables un matiz especialísimo, que el público recibe con sus prolongados aplausos, obligando a la artista, triunfante y sonriente siempre, a interpretar nuevos números de su inmenso repertorio clásico de tangos, farrucas, guateque cubano y otros bailes creados por dicha artista.

La presentación con decorado propio y muy adecuado para la artista, y un lujo en vestuario verdaderamente fastuoso.

Para hoy se anuncia la segunda actuación, constituyendo el resto del programa las Isabelinas, que no cansan: Luly, la notable cancionista, que cada día gusta más; Lolita Martínez, bailarina clásica muy guapa y bien presentada; las Nuri-Albenir, una buena pareja de bailes y la cupletista Esther.

El espectáculo de variedades se suspenderá durante los Carnavales para rendir culto a Momo y a Terpsicore.

PROMETEO.

La Alhambra El mejor café de la Plaza de Abastos. Conciertos todas las noches.

Información telefónica de Sevilla

(NO PUBLICADA AYER POR FALTA DE ESPACIO)

Un atraco

Sevilla, 5, 7 n.

En la carretera de Torneo, próximo a Lora del Río, ha sido víctima de un atraco un individuo llamado Manuel Muñoz, al que robaron 500 pesetas.

Un desaparecido

Se ha presentado a las autoridades de Marina el capitán del vapor «Alberto» surto en este puerto, a dar cuenta de la desaparición de un tripulante del barco, que se cree haya sido víctima de algún accidente.

Vuelco de un camión automóvil.
—Cuatro heridos.

En la carretera de Lora del Río volcó, al tomar un viraje, un camión automóvil que conducía garrafas de aguardiente.

Resultaron heridos cuatro individuos que iban en él, uno de ellos gravemente.

Construcción de un cuartel.
—Es aprobado el proyecto.

Ha sido aprobado el proyecto de construcción de un cuartel, para alojar el Regimiento de Caballería de Alfonso XII, de guarnición en esta ciudad.

El proyecto, del que es autor el coronel ingeniero don Eduardo Ramos, importa 3.600.000 pesetas.

Proclamación de concejales por el artículo 29.

El resultado de la proclamación de concejales por el artículo 29 en la provincia, es el siguiente y corresponde a 48 pueblos:

Conservadores, 128.—Mauristas, 5.—Cotólicos, 5.—Romanonistas, 17.—Albistas, 93.—Repúblicanos, 3.—Socialistas, 3.—Reformistas, 1.—Obreros, 1.—Independientes, 4.

Un viaje feliz en aereoplanos.
—De Lisboa a Sevilla en 1'55 horas.

Sevilla 6, 5'50 t.

A las 5'10 han llegado a esta población dos aereoplanos tripulados por los capitanes del ejército señores Las Morenas y Souza.

Aferrizaron en el aereodromo de tablada y han hecho el viaje directo desde Lisboa a Sevilla en una hora y cincuenta y cinco minutos.

Notas locales, radiográficas y telefónicas de última hora.

SERVIDA EXCLUSIVAMENTE POR NUESTROS CORRESPONSALES

POR TELEGRAMA

Una denuncia de estafa

Por denuncia presentada ayer por D. Ricardo Gualda Pueyo, propietario de la platería «La Onza de Oro», establecida en la calle José del Toro núm. 22, ante la Comisaría de Vigilancia, tuvo ayer conocimiento de no pocas importantes estafas que parece venía practicando el individuo José Cea Arias.

Según el denunciante, este individuo venía desde hace tiempo pidiéndole alhajas y efectos para su reventa, y, aprovechando la ausencia del denunciante, varias veces se presentó el Cea en el establecimiento para que le entregaran alhajas, resultando que tenía en su poder las siguientes prendas:

Un par de aretas diamantes, con zafiros; un par de aretas largas, modernas con brillantes; un solitario sobre montura calada; un solitario con dos perros de oro; una cadena para caballero y un par de aretes cordobeses con su estuche.

Además el Cea estaba alcanzado en otras cantidades por compras anteriores.

Presentóse la denuncia por no haber comparecido a distintos requerimientos para saldar las cuentas pendientes.

El José Cea fué detenido y hecho comparecer ante la Comisaría, en la cual hubo de manifestar, que efectivamente habían sido en su poder las expresadas alhajas.

Preguntado por su paradero dijo que las había empeñado en el Monte de Piedad, presentando nueve papeletas correspondientes no sólo a éstas, sino también a otras joyas de las que parece dispuso igualmente.

De ellas sólo cuatro corresponden a las prendas del señor Gualda.

Hoy por la mañana presentóse contra el mismo Cea, otra denuncia firmada por Vicente Selles de Dios, el que dice que hace un mes, le tiene entregada unas aretas de diamantes, para que procurara su venta, sin que hasta el actual momento le hubiera devuelto la alhaja ni entregado dinero alguno.

El José Cea fué conducido, después de tomarle la ficha antropométrica, a la prevención civil a disposición del Juez de Instrucción.

ANTONIO ROMERO

Gran Empresa de Carruajes

PIDA V. EN TODAS PARTES

Coñac "DOMECQ"

Y

Fino "LA INA"

Un vino de honor

Testimonio de incondicional afecto y entusiasta adhesión a la persona del distinguido General Gobernador Militar que ha sido de esta plaza, actual Fiscal Militar del Consejo Supremo de Guerra y Marina, el Excmo. Sr. D. Agustín Cascajares, será el vino de honor que la Guarnición ofrecerá mañana a dicho señor.

Tendrá lugar en uno de los locales de la Comandancia de Artillería, galantemente ofrecido por el Sr. Coronel del Cuerpo, y será indudablemente una espontánea manifestación de las simpatías que entre sus compañeros y subordinados, ha sabido conquistar el distinguido militar, que tantas pruebas de entrañable afecto recibe estos días con motivo de su nuevo destino.

EL ESTABLECIMIENTO MÁS SIMPÁTICO DE ALGECIRAS

ES LA FREIDURIA DE

LAUREANO SOTO

VINOS DE TODAS LAS MARCAS.—SERVICIO ES-MERADO.—COMIDAS A LA CARTA.—PRECIOS

: : : SIN COMPETENCIA : : :

Movimiento sociológico

Nueva agitación obrera.-Anuncio de huelgas.

Zaragoza, 6, 4'30 t.

Se nota nuevamente agitación obrera, anunciándose varias huelgas.

Reina descontento entre los tranviarios, por no haberseles cumplido la promesa de aumentarles dos reales.

Huelga de los obreros de almacenes de vinos.

Alicante, 6, 2'40 t.

Los obreros toneleros han

conseguido que abandonen el trabajo los operarios del oficio, destinados en los almacenes de vinos.

La huelga de panaderos

Valencia, 6, 3'10 t.

Continúa sin solucionarse la huelga de panaderos.

RAMON REY LUCERO

Agencia de Aduanas. Gran Empresa de Transportes. Isaac Peral, 13.

Información del Ayuntamiento

Celebró esta tarde reunión el Excmo. Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde.

Concurrieron los concejales señores don Arturo Gallego, don Ramón Cansuegra, don Enrique Cabello, don Amado García Bourlié.

Fuó leída y aprobada el acta de la anterior sesión, tratándose a continuación los siguientes asuntos:

Oficio del Sr. Juez municipal de Santa Cruz, preguntando si la corporación se muestra parte en las diligencias por hurtos de carrizos en el Parque Genovés.

Se acuerda no mostrarse parte, pero tampoco renunciar a la indemnización que en su día le corresponda.

Informe de Urbanización para que se apruebe la traslación de dominio de una finca en Extramuros.

Aprobado.

Informe de gobierno interior a la instancia de la huérfana de un empleado solicitando un socorro.

Aprobado.

Informe de igual Comisión a la pretensión de mejoras en el personal auxiliar técnico de policía urbana.

Aprobado.

Informe de la Comisión de aguas acerca de preliminares al proyecto de riego con agua del mar.

Aprobado.

Informe de Policía Urbana sobre traslado del kiosco denominado La Pajarera. Aprobado.

Id. id. sobre el kiosco denominado Sinalco. Se aprueba. (Entran en sala los concejales señores don Mauricio Merino y don Blas Andreu.)

Informe de la misma Comisión sobre colocación de vitrinas en Ramón y Cajal. Aprobado.

Id. id. sobre colocación de columnas para anuncios en la pa-

rada de carruajes del Paseo de Canalejas. Aprobado.

Id. id. relativo a la colocación de anuncios luminosos en la calle Aranda, establecimiento de música de don Juan Parodi, así como de 3 vitrinas. Aprobado.

Cuentas de cárcel del mes de Diciembre. Aprobado.

Distribución de fondos para el mes actual. Aprobado.

Relación de jornales, cuentas y facturas. Aprobado.

Instancias. Pasan a las Comisiones respectivas.

Con esto terminó la sesión.

Gran ANIS

LA ASTURIANA

Seronra (Oviedo).

En ELECTRA: Leche de vacas a domicilio.

"El Aguaducho" Calle San Rafael.

Se ha convertido en el café más concurrido de noche en Cádiz.

ANGEL PUGA

(S. EN C.)

Sucesores de John U. Petty. Cosecheros y exportadores de sales. Almacenistas de coloniales y productos del país.

Alegría de la Rosa

El café más concurrido de la calle de la Rosa. Servicio esmerado. Visitadle.

Carruajes de alquiler de J. Teodoro Sibón.—Landós, Milord, Sociables y Coupés con ruedas de goma. Oficinas: Ramón Lázaro Dou.

Hierros, Maderamen diverso, Puertas, Viga, etc., tera, de ocasión, procedente de un derribo, se vende en inmejorables condiciones. Hay también percción de metros de cadena. Razón: en la redacción de este periódico.

El Noticiero Gaditano

PERIODICO DE LA NOCHE

Amplia información local, nacional y extranjera de las Agencias Mencheta y Radio, y de corresponsales especiales

Suscripción 2,50 al mes.—Número suelto, 10 céntimos.

Vapores

Tengo a la venta excelente velero en muy buen uso, de 197 toneladas de registro total y varios vapores de 500 a 6.000 toneladas.—Para informes MATEO LLADRO, Milagro, 15 --Valencia.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias de

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

— DE —

Pinillos, Izquierdo y Compañía

S. en C.—CADIZ

Para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba y Habana, con escala en Las Palmas.

El vapor

CADIZ

Saldrá del puerto de Cádiz, el día 26 de Febrero de 1920. Admite carga y pasajeros.

Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín número 2.

Pinillos, Izquierdo y compañía.

En la imprenta de este Diario se venden Reglamentos de espectáculos.

JOAQUÍN DEL CUVILLO

AGENTE

de las siguientes Compañías de vapores:

- Sres. J. & P. Hutchison, Glasgow, (para Liverpool, Dublin y Glasgow).
- The London & Edinburgh Shipping Coy, Leith, (para Burdeos y Leith).
- Sres. Turner Edwards & C.º, Bristol, (para Exeter y Bristol).
- Royal Netherlands Steamship C.º, Amsterdam (para Amsterdam y Rotterdam).
- Canadian Pacific Railway Coy (para el Canadá, EE. UU. de América).
- Sres. Jonaldson Brothers, Glasgow, (para el Canadá, EE. UU. de América.)
- Sres. Thos. & Jas Harrison, de Liverpool. (para el Sur de Africa y Australia).
- Illinois Central Railroad C.º, (para los Estados Unidos, vía New-Orleans).

José del Toro, 6.—Cádiz

Vda. de R. Alcón y F. Lerdo de Tejada

(Casa fundada en 1883)

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Agentes de Aduana

Operaciones en el Depósito Franco

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones.

Pinturas submarinas marca Holzappel's

Isaac Peral, 9.—CÁDIZ

Herederos de Antonio Millán

propietarios de los vapores

Mercedes, Puerto Santa María, Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.

Servicio decenal entre Sevilla, Ceuta, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache

Servicio de verano con el vapor "Cádiz" entre Sevilla y Sanlúcar.

Consignatarios de los vapores

de la Compañía Transmediterránea

Escritorio: Santo Cristo 2 Cádiz

"La Gaditana"

Tipografía, Litografía y Fábrica de Naipes

Se hacen trabajos de todas clases
Prontitud y economía

Calle Duque de Ciudad Rodrigo, 19.—CADIZ

Trenes especiales para Jerez

Salidas de Cádiz, a las 18.25.

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLÁNTICA

de Barcelona.

Línea Cuba-Méjico.—Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Buenos Aires.—Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas al Río de la Plata y al Brasil.—Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo.—Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Las fechas de salida se anuncian en los diarios con la debida oportunidad

LINEA REGULAR DE VAPORES

DE

IBARRA Y C.ª -- Sevilla

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario JUAN J. RAVINA,

Beato D. de Cádiz, 12.—CADIZ